

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- | | | |
|----------------------|---|---------------------------|
| «Витязь» (Витебск) | — | «Текстильщик» (Тирасполь) |
| «Днепр» (Могилев) | — | «Заря» (Бельцы) |
| «Химик» (Гродно) | — | «Авангард» (Курск) |
| «Динамо» (Брест) | — | «Спартак» (Орел) |
| «Динамо» (Ленинград) | — | «Звеник» (Лиепая) |
| «Спорт» (Таллин) | — | «Балтика» (Калининград) |

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Тамбов)

Вадим Дегтярь (1956)

Вадим Шилкин (1969)

Анатолий Долгов (1954)

Федор Бирюков (1958)

Владимир Филиппович (1958)

Василий Шевченко (1960)

Геннадий Богачев (1961)

Муса Джабраилов (1963)

Лев Матушков (1968)

м. с. Вячеслав Шардыкин (1954)

Валерий Никифоров (1960)

Юрий Маленков (1963)

Елдимир Ерько (1963)

Никтор Борисов (1965)

Александр Кущик (1969)

Владимир Ковылин (1954)

Павел Демян (1960)

Салех Абдулкаюмов (1961)

Еорис Константинович Андрианов

Юрий Харлампиевич Котов

Юрий Владимирович Быстрицкий

Стартовые составы команд, номера игроков и судейская бригада будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола матча.

Две очередные встречи чемпионата страны наша команда проведет в гостях. 18 мая тамбовский «Спартак» будет принимать калининградскую «Балтику», а 21 мая наши футболисты встретятся со «Звеникском» (Лиепая).

Следующая встреча чемпионата СССР в Тамбове состоится 4 июня, «Спартак» будет принимать футболистов курского «Авангарда».

Ответственный за выпуск В. ЭКВИСТ.

НЛ02319

Тираж 500

Цена 10 коп.

Заказ 2688

Тамбов, типография «Пролетарский светоч»

- | | |
|---|---------------------------|
| — | «Текстильщик» (Тирасполь) |
| — | «Заря» (Бельцы) |
| — | «Авангард» (Курск) |
| — | «Спартак» (Орел) |
| — | «Звеник» (Лиепая) |
| — | «Балтика» (Калининград) |

«МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)



49

ЧЕМПИОНАТ
СССР
ПО ФУТБОЛУ

Вторая лига

Пятая зона

7 мая 1986 года

Первый круг



Футбол

«СПАРТАК»
(Тамбов)

— «МЕТАЛЛУРГ»
(Липецк)

НАШИ ГОСТИ — ФУТБОЛИСТЫ ЛИПЕЦКА

То, что «Металлург» может на равных соперничать с коллективами самого высокого ранга, показал розыгрыш Кубка СССР 1986 года. Борьбу за почетный приз липчане начали в Волгодонске, где встретились с местным «Атоммашем» и без особых затруднений победили со счетом 1:0. Следующий матч «Металлург» провел на своем поле с динамовцами Ставрополя, представителями первой лиги. Гости боролись до конца, на пределе сил. Но и липчане, разумеется, не собирались проигрывать. Встреча получилась боевой, зрелищно интересной. Хозяева в ней заслуженно победили. Затем соперник у «Металлурга» был более серьезный — ереванский «Аракат». Однако кубок есть кубок, более высокое место в таблице о рангах здесь еще ничего не доказывает. Липчане противопоставили гостям коллективную игру. У хозяев поля было много желания, энтузиазма, они боролись буквально за каждый сантиметр поля. На 27-й минуте судья В. Бутенко назначил штрафной удар в сторону ворот «Араката», его четко реализовал защитник «Металлурга» А. Игнатенко. Все попытки ереванцев уйти от поражения не увенчались успехом.

После победы над клубом высшей лиги акции «Металлурга» сразу возросли. К нему стали присматриваться, перенимать манеру игры. Однако в чем-то выигрыш у «Араката» сослужил и плохую службу. Вскоре «Металлург» по всем статьям проиграл два матча чемпионата не слишком сильным командам Калининграда и Таллина, и как-то сразу липчане опустили крылья в борьбе за лидерство.

Встряхнулись липчане в 1/8 финала Кубка СССР, где против них играла винницкая «Нива», до того победившая харьковский «Металлист» — 2:0. Нужно отдать должное «Металлургу»: встречу он провел по-боевому, заслуженно победил со счетом 1:0. Гол забил В. Кукин.

За всю историю липецкого футбола «Металлург» впервые вышел в 1/4 финала розыгрыша Кубка СССР. Такой чести не удостаивались многие команды высшей и первой лиг, не говоря уже о второй. Своей изящной игрой в кубковом турнире «Металлург» доставил истинное удовольствие тысячам липецких любителей футбола.

За «Металлург» в сезоне 1985 года выступали более 20 футболистов. Многие из них зарекомендовали себя с хорошей стороны.

Голкипер О. Лаврушин пропустил в зональном турнире меньше всех мячей — 24. Действует в воротах он весьма надежно и расчетливо. Его реакции, прыгучести, игре на выходах можно только позавидовать. Жаль только, что второй вратарь И. Лысенко не имел достаточной игровой практики.

Добрые слова не раз произносились в адрес стопперов — Н. Анненкова и В. Кукина. Оба они хорошо физически подготовлены, отменно понимают друг друга, в нужные моменты участвуют в атакующих действиях. На их счету несколько забитых мячей. Играть против этих защитников весьма тяжело, липецкие стопперы по праву считаются лучшими в сезоне.

В середине поля надежно и осмотрительно действует С. Берников, игрок надежный и бесстрашный. В его действиях много расчета и выдумки. В прошлом сезоне он провел в ворота соперников больше всех мячей — 12. Ст С. Берникова многое почерпнул у 25-летний С. Шмыгарев. Вместе они представляют грозную связку в центре поля. В большинстве матчей надежно играл и Э. Шаповалов. От встречи к встрече растет его техническая вооруженность, в прошлом году он забил немало решающих голов.

На футболном небосклоне прошедшего чемпионата ярко блеснул самый юный нападающий — Артур Шамрин, несколько раз сыгравший за основной состав «Металлурга». Центрфорвард оставил самое хорошее впечатление и выступая за юношескую сборную СССР. При правильной работе над собой он может вырасти в высококлассного футболиста.

Старательно действовали в прошлом сезоне В. Рогачев, Ю. Гуров, С. Путищев, М. Богомолов, Ю. Разнов. Все они в меру своих сил и возможностей внесли посильную лепту в достижение намеченной цели.

ГОТОВЯСЬ К НОВОМУ СЕЗОНУ

В ходе подготовки к 49-му чемпионату страны футболисты липецкого «Металлурга» провели несколько контрольных встреч с клубами первой и второй лиг. Заключительный этап подготовки команда провела в Кошице (ЧССР). Своими впечатлениями о ходе предсезонной подготовки делятся тренеры липчан Д. Г. Силагадзе и В. М. Третьяков.

Д. Г. Силагадзе:

— Главным событием этого года стало для «Металлурга» участие в четвертьфинале розыгрыша Кубка СССР. Несмотря на то, что мы проиграли ленинградскому «Зениту» и выбыли из дальнейшей борьбы за почетный трофей, могу оценить выступление команды как успешное. В Ленинграде встретились не просто два футбольных клуба, а команды, находящиеся на противоположных полосах отечественного футбола. Казалось бы, исход поединка можно было предугадать заранее — липчане будут неумело защищаться, а ленинградцы без особых усилий и помех будут забивать мячи в наши ворота. Но вышло иначе. По мнению ведущих специалистов нашего футбола, первый тайм «Металлурга» провел хоршо. Да это и понятно: мы приезжали в Ленинград не просто провести матч, а играть с сильным соперником на равных. Проверили себя, определили свои слабые места, и главное — обрели уверенность в том, что «Металлург» может играть, ненамного уступая командам высшей лиги.

В. М. Третьяков:

— На пятой минуте второго тайма в острой ситуации у своих ворот «Металлург» попытался создать искусственное положение «вне игры», но футболисты замешкались, и воспользовавшись этим, форвард «Зенита» Клементьев открыл счет. Наши ребята несколько растерялись и через две минуты пропустили второй мяч. Третий гол влетел в наши ворота за минуту до финального свистка. Нападающие потеряли мяч в центре поля, а защитники не успели вернуться назад. Точный пас ленинградцев — и на табло появилась фамилия Чухлова, поставившего точку в этой встрече.

Все три мяча «Металлург» пропустил из-за собственных ошибок. «Зениту» можно сказать только спасибо за то, что он играл лучшим своим составом с полной отдачей сил, что явилось хорошим уроком для нас.

Д. Г. Силагадзе:

— Матч с «Зенитом» показал, что «Металлург» неплохо подготовился к сезону. Мы еще будем работать, но уверен, что сами футболисты приложат все усилия, чтобы быстрее изжить недостатки, допущенные ранее. Прогноз на сезон может быть только один — мы планируем занять первое место в зоне и добиться права в чемпионате-87 выступать в первой лиге. Сделать это нелегко. Нам еще надо доукомплектовываться. Мнение, что кое-кому из «Металлурга» по возрасту пора оставить футбол, — не верно. В сезоне будут играть только самые сильные и преданные футболу игроки. Например, Лизнев и Берников сегодня в лучшей своей форме, у них есть и желание играть с полной отдачей сил. Доукомплектовку будем проводить за счет местных резервов.